
(ti naslednje interpelacije posl. Ravnihar in tovari­
šev: Na ministrskega predsednika in pravosodnega 
ministra radi ustavljenja Časopisa ..Domovina" w 
Ljubljani; na železniškega ministra radi premešča­
nja inšpektorja južne železnice g. Vrečkota tiz Ma­
ribora; na pravosodnega ministra radi imenovanja! 
dr. Wiesthalerja notarjem v Mariboru; na domobrK 
ministra radi surovega obnašanja nadporočmka peš­
polka št. 17, Seuniga; na pravosodnega ministra ra­
di imenovanja sodnih slug na Kranjskem za pod H 
uradnike: na pravosodnega in finančnega ministra 
radi službene obleke slugam in eksekutorjem današ­
n,im razmeram primerne; na trgovskega mmistra 
radi službene obleke poštnih uslužbencev v Ljublja­
ni; na ministrskega predsednika v zadevi interven­
cije načelnika nemške nacionalne zveze posl. Wald­
nerja radi izvestnih dogodkov pri ustainovnem zbo­
ru jugoslovanske demokratske stranke. Dne 16. jul. 
interpelacija na domobranskega ministra posiancev 
dr. Verstovšeka, BrenčiČa in tovarišev glede mnogo 
večje uporabe slovanskih nego nemških in majdžar­
skin čjet na fronti; poslanca dr. Verstovšeka, Bren­
čiČa in tovarišev zaradi protizakonitega, Slovence 
žalečega postopanja nemškonaeionalnih sodnikov ra­
znih spodnještajerskih sodišč nasproti slov. stran ­
kam; poslanca dr. Benkoviča in tovarišev radi pro­
glasitve prekega soda v vojaških obratih na Štajer­
skem, Koroškem in Kranjskem, Dne 22. julija inter­
pelacija poslanca dr. Ravniharja in tovarišev na ju­
stičnega ministra v zadevi neresničnih navedb v 
odgovoru na interpelacijo poslanca dr. Ravtniharja, 
vloženo v seji državnega zbora dne 26. februarja t. 
1., ki se tiče uradovanja dr. Bračičav I. državnega 
pravdnika v Celju; poslanca dr. Ravlniharja in to­
varišev na domobranskega ministra glede zadržanja 
madžarskega bataljona v Ljubljani. 

Konrad pl. Hecendorf — t ­ V „Straži" 
čilamo: „Svedski pisatelj Sven Hedin opisuje v knji­
g. .JNfach Osten" na strani 75 obednico bivšega na­
čelnika avstrijskega generalnega štaba. Trj. stene 
male dvorane so krasile slike cesarja Franca jožefa 
i., Gustava Adolfa (v SOletni vojni zagrizenega sov­
ražnika Habsburžanov,), Meianhtona (prijatelja Mar­
tina Lutra), Četrti pa mal kjip Lutrov. To nam do­
volj pojasnjuje, kakega duha je ta mož. Mož ni le 
protestant, marveč se je odpovedal katoliški veri, da 
se je mogel poročiti z žensko, ki se je ločila od svo­
jega moža, pokoren služabnik pruskega militarizma 
m vsenemških načrtov." — Kakor smo že poročali , 
ie maršal Konrad pred dobrim tednom odstopil kot 
poveljnik naše armade,, ki bi naj bila iz Tirolotv pro­
dirala na beneško ravan. 

Posvetovanje nemških prostozidarjev. V nede­
ljo, dne 21. t. m., se je pričel v Beroliim kongres 
prostozidarskih velikih mojstrov in odposlancev ogr­
skih, turških in bolgarskih ter nemških prostozidar­
skih lož. (Veliki mojster oiioirske lože prostozidarjev 
■ a Nemškem je princ Henrik Pruski, brat nemškega 
cesarja.) Tudi zastopniki so že v Berolinu, Kongres 
naj sklepa o prijateljski združitvi velikih lož štirih 
zavezniških osrednjih držav. Načrt imajo, odstraniti 
posebno v Avstriji uptiv katoliške cerkve. Katoliča­
ni na plani 

21 milijard vojnega dolga. V pondeljkovi seji 
državne zbornice je poročal finančni minister baron 
Wimmer, da je naša državna polovica najela za te­
koče leto 21 milijard kron vojnega posojila za vojne 
namene. Nadalje je naznanil, da je naša državna po­
lovica izdala za vojne namene v teku štirih let se­
danje vojne 38% milijard, K. V prvem letu vojne se 
je uporabilo za vojne namene 6 in ena tretjinka, v 
T drugem 9%, y tretjem 11 in ena tretjinka in v če­
trtem 11 in ena tretjinka milijard K, za peto vojno 
leto se bo pa uporabilo za voine namene 12 milijard 

tKnmcem vse, Slovencem nid. V Celovcu se o­
tvori s prihodnjim šolskim letom višja trgovska šo­
la Dala jo je vlada celovškim Nemcem s tako mrz­
lično naglico, da niti za najpotrebnejše predpripra­
ve ni poskrbljeno, ker glavna stvar je, da jo le do­
ba. Vzprejemni izpiti so n. pr. meseca julija niso 
mogli vršiti, ker še ni določeno, kaj in koliko zna­
nja se zahteva za vsprejem v I. razred. To mora še 
Je ministrstvo določiti in tako so izpiti preloženi na 
»eseo september! Na ubogo slovensko šolstvo se pri 
vsem tem niti ne smemo spomniti, a Nemci vpijejo 
naprej, kako so — tlačeni! 

Plešejo in rajalo. Nemci in nemčurji prirejajo 
radnji čas plese, koncerte in druge celonoene vese­
lice. Tam imajo petroleja dovolj, kmet in delavec pa 
ga ne dobita. Taka poročila smo dobili ,o Siidmarki­
nia slavnostih v Svečini. Gornji Sv. Kungoti, v Št. 
Lenartu, na Bregu pri Ptuju, v Ormožu, na Brez­
nom itd. Vse to je šlo na račun ..velike nemške zma­
ge na zahodu." Na bojiščih umira na tisoče mož in 
mladeničev. na tisoče ljudi strada, nemčurska in 
■emška gospoda pa sedi ob bogato obloženih mizah 
1» pleše Um raja • • ■ 
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Državni zbor. Na dnevnem redu pondeljkove 

seje je bal predlog poslancev dr. Stranskvja, dr. 
Korosjoa in tovarišev, da se dvigneta ministrski 
predsednik dr. Seidler in "bivši notranji minister To­
genburg na zatožno klop. Poročevalec dr. Stranakj 
tCeh) je v ostrih besedah ožigosal neustavna vlada­
nje Seidlerjevega ministrstva, ki je izdalo neustav­
nim potom naredbo glede delitve Češke v okro)žjas 
kakor so zahtevati Nemci. On je tudi kriv avdijence 
nemškutarjev pri cesarju ter kriv, da je smel ptuj­
ski župan Ornig prositi cesarja, da naj ukine usta­
vo v Avstriji. Slovenski poslanec dr. Ravnihar je 
izrazil obžalovanje, da Nemci niso razumeli velike 
sedanje dobe. Lahko bi bili v Avstriji prevzeli vod­
stvo, ajko ne bi bih hoteli vladati. Kurz, katerega 
ie napovedal dr. Seidler za Avstrijo, je nemški in je 
že itak zmedene razmere v Avstriji £e bolj poostril. 
SocialdemokraŠki poslanec Seitz je rekel, da smatra 
naredbo glede delitve Češke v okrožja za pogrese ­
nO, ker vendar ne gre. da bi se naredba izvedla le 
samo za Češko, kajti izvesti bi se morala povsod in 
sicer na Štajerskem v prid Slovencem, na Tirols ­
kem v prid Lahom itd. Poslanec dr. Grandi (Lah) 
je izjavil, da bodo Italijani glasovali za to, 'da se 
dvigneta ministra na zatožno klop. Prečitan je bil 
nato nujni predlog poslanca dr. Korošca in tovari ­
šev glede dogodkov na italijanski fronti. Predlog se 
glasi: Vlada se poživlja, da poda natančna pojasni­
la (glede dogodkov na italijanski fronti in v zaledju. 
O tem nujnem predlogu se je vršila razprava v tor­
kovi seji. iOb zaključku seje je najznanil zbornični 
predsednik dr, GroB, da je Seidlerjevo ministrstvo 
odstopilo ter da je cesar sprejel ostavko. — V tor­
kovi seji je zbornica nadaljevala razpravo o premo­
gu Cehov in Jugoslovanov, da se dvignita ministra 
dr. Sa <Jjer in Toggenturg na zatožno klop Vsene­
mec Pccher je zahteval, da se nemški del ueAKj po­
polnOiU? loči od česiiej.'*. Za njim je govoni o'<uTfn­
ski po^anec J •"•o. si .:o « pritoževal nad preg»u 
Janji Jugoslovanov, zlasti kar se tiče zatiranja ju­
goslovanskega časopisja. Ožigosal je tudi premešče­
nja kadrov junaških slovenskih polkov ter pritisk 
jelade na slovenske uradnike. Sklepčno je povdarjal, 
da bodo preganjanja in zatiranja Jugoslovanov še 
trdneje sfznile vrste Jugoslovanov. Predlog Cehov in 
Jugoslovanov, da se dvignita na zatožno klop mini­
stra Seidler in Togtgenburg, je državna zbornica 
odklonila z 215 elaisovi proti 162 glasovom« Za pred­
log so glasovali Cehi, Jugoslovani, poljski socialni 
demokratje ter en del Itali.anov. Vršila se je nato 
tajna seja državne zbornica o predlogu Cehov in Ju­
goslovanov glede dogodkov na italijanski fronti in 
ie zbornica sklenila, da o tej tajni seji ne pride ni­
lesar v javnost. 

Hussarek novi ministrski predsednik? Cesar 
je poveril bivšemu naučnemu ministru baronu Hus­
sareku nalogo, da v svrho sestave novega ministrst­
va stopi v stik z načelniki raznih strank. EVI torek 
popoldne je imel razgovor s Cehi, nekoliko pozneje 
pa z načelnikom Jugoslovanskega kluba dr. Koroš­
eem in podnačelnikom Spinčičem. Razgovor je tra­
jal čez eno uro in se je vršil tudi o jugoslovanskem 
vprašanju* Pogajal se je tudi z zastopniki Rusinov, 
Italijanov in nemških krščanskih socialcev. Njego­
va dosedanja pogaianja baje niso bila mnogo obeta­
joča in se še nadaljujejo. Hussarek je nemški kršč. 
socialeo, « hud Nemeo. 

Razmerje strank T avstrijskem državnem zbo­
ru i« naslednje: Češki Svaz 96, Zveza nemško­naci­
onalnih stranfl 94, Nemški krščanski sooialci 87, U> 
frajinci 28, Poljsko kolo 64, Memgki socialni demo­
kratje 48, Jugoslovanski klub 82, Italijani 14t, Polj­
ski sooialistl 8, Vsepoljaki g, Rumuni & ^sanamoi 3 
in Divjaki f» Skupaj 463 poslanaer. 

Interpelacij« Jugoslovanskega firubto Dne Ifl, 
jolgte 1» TložjI JnarastLaranaki klub and dmtfml tu­


